



ООО ПРАВДА
НАУФОР

Ижевск, русский язык

ООО ПРАВДА
НАУФОР

Элитарная реальность

НАЦИОНАЛЬНАЯ АССОЦИАЦИЯ УЧАСТНИКОВ ФОНДОВОГО РЫНКА В ИЮНЕ ПРОВЕЛА ЦЕРЕМОНИЮ НАГРАЖДЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ ЕЖЕГОДНОГО КОНКУРСА «ЭЛИТА ФОНДОВОГО РЫНКА» ПО ИТОГАМ 2015 ГОДА

Июнь прекрасен потому, что это лето. А еще, по той существенной причине, что на него регулярно приходится проведение церемонии «Элита фондового рынка». Которая — бесспорно и общепризнанно — является лучшей профессиональной тусовкой. В этом году у праздника была еще одна особенность: в этот день НАУФОР как ассоциации участников фондового рынка исполнилось 20 лет.

Юбилейный год внес определенные коррективы в традиционную церемонию. На площадке Московского городского гольф-клуба, освещенной теплым июньским солнцем, засветились не только сегодняшние труженики фондового рынка, но и те, кто стоял у его истоков. Успешные, давно знакомые между собой профессионалы рынка (они же — друзья НАУФОР) собрались в красивом месте. Во-первых, подвести итоги года; во-вторых, пообщаться в расслабленной, практически клубной обстановке.

На молодом российском финансовом рынке организация с 20-летним стажем и выглядит, и является долгожителем. Для человека двадцать лет — возраст взросления. Для НАУФОР этот временной рубеж тоже стал моментом подтверждения ее состоятельности и зрелости. Организация начинала свой путь как профессиональный клуб с общими подходами к осуществлению операций на фондовом рынке. Теперь это сильная лоббистская ассоциация, концептуально и мощно влияющая на развитие всего отечественного рынка. Двадцатилетие НАУФОР — это начало этапа новых возможностей, открывающихся в связи с принятием нового законодательства о саморегулировании, поскольку закон о СРО дает ассоциации и большую ответственность, и большие возможности.

На вечеринках «Элиты» официальная часть, как правило, идет параллельно светской. Люди пьют вино, общаются — и

в то же время следят за церемонией награждения. В качестве первой, согласно традиции, была оглашена награда «Лучшая аналитика» — победа в ней досталась команде Sberbank CIB. За наградой поднялся человек, который в представлении не нуждается: Алексей Кудрин. Следующая номинация, «Компания рынка акций», была вручена компании «ВТБ Капитал» (получать статуэтку вышла Ольга Подойницына, член правления, глава департамента корпоративных отношений и маркетинга). Национальное жюри отметило выдающиеся успехи компании в области сделок на первичном рынке.

Лучшей компанией рынка облигаций стал «Газпромбанк». Статуэтка была вручена начальнику Управления рынков заемного капитала – управляющему директору департамента инструментов долгового рынка Игорю Ешкову. Решение об этой награде почти не требует комментариев, особенно если представлять, насколько новаторскими были сделки банка хотя бы только на восточных рынках.

В этом году национальное жюри конкурса, которое обсуждает каждого номинанта в очном заседании (что призвано исключить любые манипуляции), присудило сразу три награды БКС — как компании срочного рынка, лучшей брокерской компании на валютном рынке и лучшей брокерской компании для институциональных инвесторов. За наградами по очереди поднимались заместитель генерального директора по глобаль-

ным рынкам и инвестиционно-банковским услугам БКС Роман Лохов и член правления компании, управляющий Андрей Алетдинов.

Компания «Открытие брокер» была награждена как лучший брокер для розничных инвесторов. Во время награждения генеральный директор Юрий Минцев ответно поздравил НАУФОР с юбилеем и вручил президенту ассоциации Алексею Тимофееву чемодан золотых шоколадных слитков, а также памятный экземпляр газеты «Правда» от 21 июня 1996 года с собственным комментарием в передовице, посвященной, конечно же, появлению НАУФОР. «Считаю членство в НАУФОР, — сказал г-н Минцев, — необходимым для всех профессиональных участников рынка ценных бумаг». Всю следующую неделю сотрудники НАУФОР разнообразили рабочие обеды добавлением шоколадного золота на десерт.

Две «элитные» статуэтки достались УК «Альфа-Капитал» за работу с гражданами: как лучшей управляющей компании для розничных инвесторов и как лучшему доверительному управлению. Их получала Ирина Кривошеева, генеральный директор компании. *(А о том, как именно работает с инвесторами возглавляемая ею компания, можно прочесть хотя бы здесь: Николай Антипов. Широкий финансовый рынок. — Вестник НАУФОР, 2016, № 5.)*

Лучшей управляющей компанией фондов акций была признана УК «Райффайзен Капитал» (за статуэткой на сцену поднялся Владимир Соловьев, ее руководитель); лучшей управляющей компанией фондов облигаций — «Атон-Менеджмент» (статуэтка была вручена генеральному директору ООО «Атон» Андрею Звездочкину). Лучшей компанией управления НПФ стала «Регион Эссет Менеджмент».

Но награждение награждением, а день рождения продолжался! На сцену поднялся Анатолий Гавриленко, который заготовил сюрприз: на сцену пригласили

всех присутствовавших действующих сотрудников НАУФОР, которым профучастники и управляющие компании вручили воздушные шары.

Надо сказать, дарение подарков продолжалось в течение всего вечера. Кто-то делал это кулуарно, кто-то выходил на сцену. Представитель АРБ награждал Алексея Тимофеева орденом. Видимо, отреагировал на решение общего собрания членов НАУФОР, которое решило изменить название должности руководителя ассоциации (прежде он именовался председателем правления, а теперь стал Президентом). А Елена Курицина, директор департамента ЦБ, вручила грамоту Банка России Владимиру Гусакову.

На праздник пришло много людей. Бывшие сотрудники НАУФОР и работники ФСФР России, когда-то ломавшие копыта в острых дискуссиях друг с другом, теперь совместно выпивали. Мирно беседовали представители администрации президента, депутаты национального парламента и сенаторы. Украшали вечер люди, чей вес и значение значительно больше, чем их номинальные должности: Белла Златкис, Рубен Варданян, Владислав Стрельцов, Александр Волошин, Павел Медведев.

Минфин России стал победителем в номинации «Новый финансовый инструмент»: награду он получил за выпуск облигаций федерального займа с индексируемым номиналом. Как известно, в прошлом году Минфин разместил дебютный выпуск восьмилетних облигаций федерального займа с номиналом, индексируемым по уровню инфляции (ОФЗ-ИН). Этот инструмент дал возможность инвесторам получать гарантированную защиту от инфляционных и процентных рисков, эмитенту — регулировать процентные ставки, а рынку — настоящий бенчмарк. Рынок очень хотел иметь такой инструмент. Неудивительно, что совокупный объем выпуска на дату эмиссии составил 150 млрд рублей по номи-

налу. Предложение «инфляционных» бумаг вызвало у инвесторов значительный интерес: объем поданных заявок в 2,6 раза превысил фактический объем размещения, общий спрос на момент закрытия книги заявок составил 198 млрд рублей со стороны 71 российско-го и международного инвестора. Кроме того, важным достижением стало привлечение на рынок госдолга новой категории национальных инвесторов — управляющих пенсионными средствами (прежде их участие на рынке ОФЗ было минимальным). Появление облигаций с защитой от инфляции стало для пенсионных управляющих инструментом, позволяющим максимизировать реальную доходность вложенных средств. В результате выпуск ОФЗ-ИН был размещен среди 31 пенсионного фонда и управляющей компании, их доля составила 59%. На последующих аукционах, проведенных в 2015 году, Минфин доразместил практически весь выпуск, при этом цены размещения каждый раз возрастали. Словом, инфляционные бонды — это серьезный успех Министерства финансов. Серьезный по самому гамбургскому счету.

Награда была вручена заместителю министра финансов Максиму Орешкину.

Награду в номинации «Проект по развитию национального фондового рынка» получило Министерство связи и массовых коммуникаций РФ — за организацию доступа профессиональных участников рынка ценных бумаг к инфраструктуре электронного правительства. По мнению жюри, этот проект может стать прорывом для развития рынка. Этот сервис сделал возможным дистанционное заключение договоров с клиентами для профучастников и управляющих компаний. Да и у граждан — частных инвесторов теперь возник способ дистанционно открывать индивидуальные инвестиционные счета, используя логин и пароль от Единого портала государственных и муници-

пальных услуг (ЕПГУ). Это значит, что в ближайшей перспективе выход на фондовый рынок станет возможным в любой части России.

Награду за «Лучшее развитие бизнеса» получила Московская биржа. Брокеры знают, что она действительно реализовала проект именно комплексного, многостороннего совершенствования своих основных площадок. Серьезный рывок денежного рынка, рост объемов операций рынка репо, появление клиринговых сертификатов участия, предоставление доступа новым категориям игроков, реформа листинга, непрерывное совершенствование торговой и расчетной инфраструктуры — и это еще не все из того, что успела сделать за прошлый год команда МОЕХ. Награда за эти успехи была вручена председателю правления Московской биржи Александру Афанасьеву.

Лучшими региональными игроками были признаны:

- Компания Северо-Западного региона — «Кит Финанс»;
- Компания Уральского региона — ИК «ММК-Финанс» (Магнитогорск);
- Компания Юга России — ИК «ОЭМК-инвест» (Старый Оскол, Белгородская обл.);
- Компания Юго-Восточного региона — «Газинвест» (Самара);
- Компания Поволжского региона — Банк «Ак Барс» (Казань);
- Компания Западно-Сибирского региона — «Сургутнефтегазбанк» (Сургут).

Компанией года был назван «Финам». Удивительно, что эта команда, одна из лидирующих на российском рынке, награду в номинации «Компания года» получает впервые. По такому случаю статуетка в главной номинации была белой. Комментировать тут особо нечего, рынку достижения названного игрока хорошо известны. Динамизм, острое чутье на новые тренды, коммерческая гибкость, хорошая команда — это все про «Финам».



Важную персональную награду «За личный вклад в развитие фондового рынка» получил Олег Ячник, генеральный директор Инвестиционной группы «Олма». Комментируя это событие, важное для всего рынка, Алексей Тимофеев написал на своей странице в сети Фейсбук: «Случай, когда личность делает честь премии, а не наоборот!»

Церемонию сопровождал традиционный джаз-банд. А после завершения

награждения началось шоу: на сцену вышла певица Юта, а затем рок-группа «СерьГа», которые зажигали до конца вечера. Неохотно расхаживавшие по домам гости получали маленькие сладкие презенты, надписанные «С любовью, НАУФОР». И небо вдруг расплакалось теплым летним дождем, вторя песне Галанина «Здравствуй, ночь»... Здравствуй, новый день! □























